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Az el nem sodort falu. 

Mondják, hogy az idén rengeteg gyümölcs-
termésre van kilátás kis Magyarországon. A 
hazai kertek és erdők, mezők, amik megma-
radtak, bőven adják az Isten áldását. Az aratás 
elé is bizakodva néznek a gazdák a Tisza és 
Duna közén, a lankás Dunántul és az áldott 
Tiszántúl. A fagyos szentek közül három már 
szerencsésen elmúlott feiölRnk, reméljük, hogy 
Orbán se teszi föl deres süvegét az idén. 
Földanyánk megadja, amit igért és busásan 
kárpótol bennünket egyéb veszteségeinkért. A 
termő élet, a dus vegetáció munkál a faluban 
és a mezőn, a Termékenység nagyszerű Ígé-
rete fogadja a magyar utak vándorát mindenütt. 
Az elrabolt és elszakított földek nevében is 
gondoskodni kiván rólunk a hazai televény, 
ez a csodálatos és gazdagölü magyar humusz, 
Petőfi délibábos és kalászringató rónasága. 
Minden reményünk benne van most, benne és 
népében, a józan, a bölcs, a SZÍVÓS és becsü-
letes magyar népien. Abban a népben, amely 
a békében dolgozott, verejtékezett, a bábomban 
vérét ontotta a szent határokért, amelyet nem 
tudott kizavarni lelke egyensúlyából és nyu-
galmából három forradalom se. 

A magyar népben bízunk ós hiszünk, a 
dolgos, okos, valódi rongyai népben, amelyé 
ma igazában az ország és a hatalom és övé a 
jövendő is, bármennyire akarják ezt kisajátítani 
maguk számára törtető és csörtető politikai 
lesipuskások. A konjunktura mulandó és ve-
szendő, a nemzeti géniusz pedig örök. A 
magyar nép rendületlenül áll és kitart a józan 
okbbság szava mellett, amely tanult a mult | 
bűneiből, a jelen tévedéseiből és nem akarja 
könnyelműen és oktalanul elherdálni, ebek 
harmincadjára juttatni a magyar jövőt. 

Miniszterek utaztak a napokban a Tiszán- . 
túlra, vitte őket a vonat zöldelő búzatáblák és 
fehérlő falusi házak mellett. A föidmivelö sze-
génység fogadta őket az apró állomásokon és 
kendőt lobogtatva üdvözölte őket a valódi de-
mokrácia nevében é6 köszöntötte őket, mint a 
független és szabad Magyarország népének 
minisztereit I A magyar vallás hiveí biztosították 
az érkező minisztereket, hogy Tiszántúl nem 
voltak és nincsenek felekezeti villongások ós a 
nép lelkében nincsen antiszemitizmus. 

A gyttlölet nem kenyere a magyar falu és 
mező népének, a föld fiának, annak a népnek, 
amelynek névtelen és jeltelen sirok mélyén 
aluvó hősei az embert és a testvért látták a 
legyézött ellenségben, akit irgalommal és baj-
társi részvéttel fogadtak, ha sebet kapott a 
ránk kényszeritett bábomban. Az emberi jóság 
és okosság ennek a földnek legáldotiabb ter-
mése, gyümölcse és ebben bízva és ennek 
győzelmében reménykedve induljunk el szegény 
magyarok, az uj honfoglalásra, e földön békét, I 
munkát, igazságot és boldogságot teremteni. 

A politikai válság. 
— A kisgazdapárt kompromisszumos javaslata. -

Budapest, május 15. A politika legtöbb 
figyelmet keltő eseménye még mindig a sajná-
latos széthúzás a nemzetgyűlés két nagy pártja 
között a csonka kerületekben megejtendő vá-
lasztások miatt. \ Keresztény nemzeti egyesülés 
pártja ragaszkodik ahhoz az álláspontjához, 
hogy a kiegészü t csonka kerületek képviselői-
nek le Kell mondaniok. A kisgazdapárt ezzel 
szemben ugy vélekedik, hogy e mandátum-
vesztés jogfosztás volna. Tudvalevő, hogy e 
szélsőséges állásfoglalások miatt a kormány is 
kész a lemondásra. A kisgazdapárt vezetői 
most egy kompromisszumos javaslatot akarnak 
Dömötör belügyminiszter törvényjavaslata he-
lyett. Eszerint, ha a „csonka kerület" ujabban 
felszabadult részében nagyobb a valasztók 
száma, mint a régebben felszabadult részében 
volt, fckkor a kerület képviselőjének le kell 
mondania. De e mellett a pártok az összes 
csonka kerületi képviselőket felhívhatják a 
mandátumaikról való lemondásra s azok két-
ségtelenül le is mondanak. 

A megegyezésre vonatkozó tárgyalásokat kö-
zös értekezleten folytatja a kisgazdapárt és az 
egyesülés pártja. A keresztény nemzeti egyesü-
lés a maga delegátusai utján nem tett ujabb 
javaslatot az értekezleten, mert ragaszkodik az 
eredeti javaslathoz. 

Az Est értesülése szerint az egyesülés párt-
jának mérsékelt elemei a párt valamely dele-
gátusát közvetítő inditvány bemutatásara kérik 
fel az értekezleten. E mérsékelteknek, a Klebers-
berghez tartozóknak számát tizenötre teszik. 
Azt hiszik, hogy ez a szám nem fog emel-
kedni. 

Gróf Teleki külügyminiszter köréből meg-
erősítik azt, hogy a külügyminiszter az egye-
sülés pártjából kilépett, de cáfolják azt, mintha 
a kilépés a jelenlegi politikai helyzettel függene 
össze. 

Budapest, május 15. A kormány kebelében 
optimisztikusan Ítélik meg a helyzetet és kilá-
tás van arra, hogy hétfőig elsimulnak a még 
fennálló nehézségek. Hétfőn egyébként minisz-
tertanács lesz. A kisgazdák már súlyosabbnak 
látják a helyzetet. Erre vall Ferdinándy (jyula 
igazságügyminiszternek a Magyarország munka-
társa előtt tett következő nyilatkozata: 

- Nem tudom, van-e remény a kibontako-
zásra. Azon az alapon semmiesetre sem, ha 
tőlünk a kereszténypárt elvi felfogásainak fel-
függesztését kívánja. A kisgazdapárt állásfogla-
lásában elment legszélsőbb határig, anélkül 
azonban, hogy alkotmányjogi elvét feláldozni 
hajtandó volna. Semmi vád nem érhet bennün-
ket az engedékenység elmulasztásáért. Egyedüli 
megoldási lehetőség az, hogy elfogadják aján-
latunkat. Azt hiszem, hogy hétfőn befejezi a 
nemzetgyűlés a törvényjavaslat tárgyalását. 

Optimista részről sokat várnak a két párt 
kiküldött meghívottainak mai, esetleg holnapi 
tárgyalásától. 

A függetlenségi párt köréből. 

Budapest, május 15. A M—g irja : Az orszá-
gos függetlenségi és 48-as párt ovációban 
részesítette vezéreit, Lovászy Mártont és gróf 
Batthyány Tivadart. A párt szónoka a dunán-
tuli függetlenségiek üdvözletét hozta. A két 
pártvezér válaszában arra utalf, hogy őket min-
dig hazafias szempontok irányították és emelt 
fővel utasítják vissza az alaptalan vádakat. 

TELEFON, TÁVIRAT. 

A magyar bébe. 

Zürich, május 15. (Budapesti Tudósité.) A 

Newyork Sun párisi tudósítója Benes cseh kül-

ügyminiszter tárgyalásaival kapcsolatban azt 

jelenti, hogy Csehország, Jugoszlávia és Ro-

mánia között konvenció jött létre, amely arra 

az esetre, ha Magyarország a békét nem irná 

alá, közös katonai operációkat tervez. 

Versailles, május 15. A budapesti rádió-
állomás utján az Excelsior budapesti keltezés-
sel ezeket irja: A közvélemény igen nyug-
talan, a végleges béke átadása óta 
Budapesten több tüntetés volt. Az Eclair 
hosszabb táviratban számol be a budapesti 
tüntetésekről. Az elszakadt területek képviselői 
impozáns menetben akartak a kormányzó elé 
vonulni, de a rendőrség Szétoszlatta őket. 
Megemlíti, hogy több újság szerint a nem-
zetgyűlésnek nincs joga a békeszerződést el-
fogadni, mielőtt a Tiszántúl a választásokat 
meg nem ejtették. A távirat beszámol arról 
is, hogy a szocialista munkások május elsejei 
sztrájkja minden rendzavarás nélkftl múlott 
el, hogy a gyárakban intenzív munka folyik 
és hogy általában az ország közgazdaságilag 
konszolidálódik, ami ugy látszik, erősiti az 
intranzigens szellemet. 

Versailles, május 15. A Times és Morningpost 
budapesti jelentéseket közöl, amelyek leírják 
a békeszerződés miatti elkeseredést. A Man-
chester Gvardian szerint a magyarok ugy 
vélekednek, hogy a békeszerződésben meg-
állapított határok nem azonosak a fegyver-
szünet ntán közvetlenül tervbevett határokkal, 
mert a kommunista-incidens miatt a határokat 
Csehország és Románia javára módosították. 
A szerződés tiszta magyar területeket ad oda 
Csehországnak. A szerb határt sokkal inkább 
északra vették, mint eredetileg tervezve volt. 

BIeier cipőszalonja készit mérték után a legmodernebb 

kivitelben férfi, női és gyermekcipőket 

Iskola-utca 14. szám. 
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A kiutasított olasz képviselők 
interpellációja. 

Budapest, május IS. Milánóból jelentik: 
Arturo Bella és Delle Seta képviselők, akiket 
Magyarországból kiutasítottak, az Avanti sze-
rint már is interpellációt jegyeztek be a 
Magyarországban való viszonyról és a poli-
tikáról. 

Musztafa Kemált halálra Ítélték. 
Páris, május 15. A Temps konstantinápolyi 

híradása szerint a rendkívüli haditörvényszék 
Musztafa Kemál basát és öt alparancsnokát in 
eontutnaciam halálra ítélte. 

Ellenforradalom Moszkvában. 
Berlin, május 15. Az Eiffel-torony szikra-

távíró állomásán vasárnap délután 2 óra óta 
Moszkva nein jelentkezett, holott mindig két 
óránkint pontosan jelt adott. Az elnémulás oka 
az, hogy Moszkvában ellenforradalom tört ki, 
amit a jelekből következtetve a bolseviki kor-
mány elfojtott ugyan, de a moszkvai szikra-
távíró állomás egy óriási robbanás következ-
tében megsérült. 

Román fegyveres föllépés a bolse-
vizmus ellen. 

Hága, május 15. A Daily Telegraph közlése 
szerint egy roinán delegáció utazott a lengyel 
főhadiszállásra Take /onescu vezetése alatt. 
Románia kész fegyveresen fellépni sz orosz 
tanácsköztársaság ellen Lengyelországgal együt-
tesen, de csak akkor, ha Anglia és Francia-
ország kívánja a beavatkozást. A román kor-
mány szintén a lengyel állásponton van, hogy 
független ukrán á"amot kell létesíteni, ezt a 
tervet Finnország is támogatja. 

A franciaországi sztrájk. 

Páris, május 15. A kormány rendeletére a 
rendőrség megszállotta az általános munkás-
szövetség házát és a kamara felhatalmazást 
adott Millerandnak, hogy a sztrájkmozgalom 
vezéreit ártalmatlanná tehesse. 

Lázadás Írországban. 
Kopenliága, május l í . A Londonból érkező 

legújabb híreiből arra leket következtetni, 
hogy Írországban nyilt lázadás tört ki. Az 
ország minden részéből arról érkezik jelentés, 
hogy a nép a rendőrségi laktanyákat, az ál-
lami hivatalokat felgyújtja, a táviró- és telefon-
vezetékeket elvágja. 
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A szegedi fürdőszezon 
kilátásai. 

— Kevés a fflrdö. — A Parífirdő elhelye-
zésének akadályai. - Lehet, hogy a szegedi 
oldalon Icaz a atrand. — Bérbe akarja adn 

a város a gőzfürdőt. — 

(Saját tudósítónktól.) A nap melege már is 
vágyakozást kelt a szabadban való fürdőzésre. 
A délutáni órákban tömegesen sétálnak az 
emberek a Tisza partján, nézik a vizet s a 
napsugaraktól ölelgetve bágyadtan sóhajtják, 
hogy de jó lenne már fürötini I Az idei fürdó-
szezon igen nagy gondot okuz az érdekeltek-
nek. Nagyobb fürdőhelyeink tetemes részét 
idegen erőszak birtokolja s a fürdőző közön-
ségnek az idén úgyszólván csak a Balaton 
kínálkozik az üdülésre. 

Szegeden a fürdőre vágyók legnagyobb része 
ilyen körülmények között a városra szorul s a 
Tisza vizében keres majd menedéket a perzselő 
napsugár elöl. A fürdőzésnek azonban nagy 
akadályai vannak Szegeden is: nincs elég 
fürdő. A Afajc/i/Yz-fürdő, mint ismeretes, el-
sülyedt s ezt ujabbal nem pótolták. A Regdon 
és a Lorene van még ezen az oldalon, ami 
nagyon is szül: ahhoz, hogy a fürdőzőket be-
fogadja. A ka*onai fürdő, amely most a körúti 
hid lábánál foglal helyet, természetesen csak a 
katonaság céljait szolgálhatja. Ez a fürdő stran-
dot is akar létesíteni az ujszegedi oldalon, 
aminek azonban egyelőre akadályai vannak. 

Hátra volna még a Partfürdő Részvénytársa-
ság. A partfürdő kérdésének Megoldása a leg-
nehezebb az idegen megszállás miatt. A legtöbb 
embert pedig ez a fürdő érdekli, mert nagyobb 
közönség kényelmes befogadására alkalmas. 
Dr. Erdélyi Jenő, a fürdő egyik igazgatósági 
tagjb, a strand idei helyzetéről a következőket 
mondotta: 

— A fürdő elhelyezésének az idén igen sú-
lyos akadályai vannak s amig a szerb kiürítés 
meg nem történik, alig hiszem, hogy az uj-
szegedi oldalon elhelyezhessük. Kabinjaink és 
felszerelésünk legnagyobb része Újszegeden 
van beraktározva s jelenleg csak az úszótest 
áll rendelkezésünkre. Gondoltunk már arra, 
hogy az úszótestet az innenső oldalon helyez-
zük el, ez azonban szintén akadályokba ütkö-
zik. Elsősorban nagyon fent kellene elhelyezni, 
ahol megfelflő a part, másodsorban pedig az 
úszótesten mindössze 40 kabin van s ez nem 
fogadhat be elegendő közönséget ahhoz, hogy 
.a fürdő felállítása célszerű és kifizető lenne. 

— Ha a szerbek megengednék, — amiről 
szintén esett már szó — hogy a partfürdő terü-
letét erős drótkerítéssel vennénk körül s a 
személyforgalmat kizárólag csónakon bonyolít-
hatnánk le, akkor a fürdő felállítását, ha nagy 
nehézségek árán is, de keresztül tudnánk vinni. 

A fürdőhiányt betetőzi még az is, hogy 
bezárták a városi gőzfürdőt. A város a 
fürdőt szeretné ugyan hasznosítani s tárgyalá-
sokat is kezdett Sarkadi Ferenc fürdőbérlővel 
a fürdő bérbeadása iránt. A szombati tanács-
ülésen dr. Turóczy Mihály elleujavaslatot tett. 
Azt javasolta, hogy alkalmazzon a várou egy 
fürdőfelügyelöt, aki alkalmas lenne az üzem 
felvirágoztatására. A tanács folytatja a tárgya-
lásokat Sarkadival, de szerintünk helyesebb 
lenne, ha a tiszti főügyész javaslatát fogadná 
el. A közönség érdekében kívánjuk ezt, mert a 
város méltányosabb a közönséggel szemben, 
mint a magánvállalkozók. 

ERDÉLYI fogműterme 
Szeged, Tisza Lajos-körut 19. szám, 11/7. 
Foghúzás. Fogtömts. *» Műfogak. 
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Mozgalom a menekült 
tisztviselők javára. 

— Megindult a gyűjtés. — Jótékonycélu elő-
adás a színházban és a Korzó-moziban. — 

A Menekülteket Védő Szövetség, mint annak 
idején megírtuk, bizottságot küldött ki Sze-
gedre, hogy a Szövetség helyi csoportját itt is 
megszervezzék. A bizottság gyűjtést indított a 
menekültek felsegitésére, amely akcióról dr. 
Szathmdry litván főszolgabíró, a Szövetség 
főtitkára munkatársunknak a következőket 
mondotta: 

— A Szövetség szegedi mozgalma oly szé-
pen indult meg, hogy az akció a legszebb 
eredményekkel kecsegtet. Nemcsak a hatóság, 
hanem a város hazafias társadalmának irány-
adó körei is megértették, hogy a meneküit és 
az összeomlás szélén álló magyar tisztviselői 
kar megmentése nemcsak a humanitás, hanem 
a nemzeti becsület kérdése is. A Kereskedők 
Szövetsége indítványom.a és dr. Biedl Samu 
hitközségi elnök lelket szavaira egyhangú elha-
tározással kimondotta, hogy a kereskedő-
társadalom önmegadktatás utján fogja a maga 
részét kivenni a gyűjtésből. A nemes példában 
elóljárnak a szegedi uri hölgyek is, élükön 
Kelemen Bélánéval és dr. Semogyi Szilveszter-
név! akik lelkes buzgalommal vállalták a 
hálátlan feladatot, hogy házról-házra járva 
gyűjtsenek. 

— A mozgalom szélesebbkörü megszerve-
zésére május 18-áu ankét lesz. Megbeszéljük a 
Korzó-mozi áldozatkész tulajdonosainak aján-
latát, akik egy nagyszabású jótékonycélu elő-
adást hajlandók tartani, a teljes bevétel átenge-
désevei. Almássy színigazgató is hajlandó egy 
jótékony előadás rendezésére. A helybeli gazda-
társadalom több tagja is vállalta a gyűjtőakció-
ban való részvételt. Maga a küldöttség vasár-
nap megy ki az alsó- és felsótanyai központba, 
hogy a gazdatársadalom áldozatkészségét a 
belső fronton folyó honmentő küzdemben is 
biztosítsa. A gyűjtés eddigi eredménye, miután 
a Kereskedők Szövetsége csak vasárnap osztja 
ki a gyüjtőiveil, nem mutat fel nagyobb ösz-
szeget. Az eddigi értesülések alapián azonban 
remélhető, hogy maga a kereskedő- és iparos-
társadalom közel egymillió koronát fog gyüjt-
hetni. A gazdatársadalomtól is remélünk ennek 
megfelelő összeget. 
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kezelési költ ég I kor. ti portómé? írité. fi ú n -6 

a Jóhlrnavfl nagy 
Javítóműhely E S 

• flórát 6s ékszerész , Dugonlea-tér II. azAtn. 
Törött aranyat a legmagasabb árban veaz. ®7 
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Dr. Fajka Lajost felmentették. 
(Saját tudósítónktól) Dr. Fik* Lajos 

pőrében szombaton hirdették ki a nagy 
érdeklődéssel várt ítéletet. A délelőtti 
tárgyalás lényegtelen tanúvallomásokkal 
telt el. Délután félnégykor dr. Hubai 
László kir. ügyész kezdte meg vád-
beszédét. Vádat emel dr. Fajka ellen 
nsttíj/- és tulajdonelleni izgatás cimén és 
megbftntetését kéri. 

Utána dr. Reiniger Jakab védőbeszé-
dében az inkriminált kifejezésekről sorra 
kimutatja, bogy azok nem alkalmasak 
az izgatásra és a legtöbbjük a tanúval-
lomások során nem is igazolódott be. 
Valaki lehetett kommunista, anélkül, hogy 
fybit követett volna el. De dr. Fajkát a 
legtöbb tanu nem tartotta kommunistá-
nak. Azt hirdette csupán, amit a mai 
kormányzat is alapelvéül vall: vagyis a 
földreform szükségét. Az enyhítő körül-

mények figyelembevétele mellett kéri a 
vádlott felmentését. 

Ezután a vádlott dr. Fmjka Lajos mon-
dotta el beszédét. Kifejti, hogy minden-
kor a közérdekért küzdött és csak azért 
vállalt szerepet a forradalom után, mivel 
fékezni akarta a tömegek garázdálkodá-
sát és a rendfelforgató irányzattal min-
denkor a legbátrabban szembeszállt. 

A biróság 6 órakor ítélethozatalra 
vonult vissza. Az Ítéletet 7 órakor hir-
dette ki Markovid táblabíró, az ötös 
tanács elnöke. A biróság az izgatás 
vádját nem litta beigazoltnak és ezért 

a vádlott dr. Fajka Lajost 
f ö l m e n t e t t e a vád alól. 

Dr. Fajkát azonnal szabadlábra he-
lyezték. 

A 

b A A 

Kedden kezdődnek a lakáshivatal tárgyalásai 
a fölemelt lakbérek ügyében. 

— Május 30-ig kell beadni a panaszokat. — Igen sok a panaszos. — 

(Saját tudósítónktól.) A tulmagas lakbéreme-
lések nagy megütközést keltenek s a lakások 
ét üzlethelyiségek bérlői tömegesen jelentkez-
tek panaszaikkal a lakáshivatalban. A pana-
szosok ugy a négyszobánál nagyobb lakások, 
mint a kislakások bérlőiből, valamint kereske-
•ókból, iparosokból kerülnek ki, akiknek helyi-
ségeit túlzott mértékben emelték föl. A kislakások 
bérét az 1Q17. noven.ber elsejt lakbérhez 
viszonyítottan 35 százalékkal lehet felemelni. 
Mivel a szegedi házigazdák a francia parancs-
nokság engedélyével az 1WI7. évi lakbért 25 
százalékkal emelték s azt a francia lakbérren-
éelet érvénytelenné válása után sem szállították 
le, még csak 10 százalékos lakbéremeléshez 
van joguk, a 10 százalékot természetesen szin-
tén az 1917 november elsejei lakbér atán 
számítva. De némelyek megtették azt, hogy 
at a tiz percentet a már 25 százalékkal amelt 
lakbér után számították. Ez nyilvánvaló vissza-
élés. Ebbe egyetlen lakó se egyezzék bele. 

A nagylakások, üzleti helyiségek bérének 
emeléséről már szinte legendtk vannak forga-
lomban. Előfordulnak tízszeres, sőt ennél is 
nagyobb béremelések, mint a Tisza-szálló 
elete bizonyítja, amelynek negyvenkétezer ko-
ronás bérét félmillióra emelték. 

Dr. Simki Elemér, a lakáshivatal vezetője 
munkatársunk kérdésére elmondotta, hogy a 
penaszokat a túlzott, Igazságtalan lakbéreme-
lések ellen május 15-étől számított 15 napon 
belül kell beadni a lakáshivatalba. A később 
érkezőket nem veszik figyelembe. A lakáshi va-
uinak mind a három tanácsa ezekkel a pana-
ttokkal fog foglalkozni. Dr. Simkó Elemér 
osgi szerdán és szombaton a hosszabb szer-
ződéses viszonyban lévő bérlők panaszait 
intézi. 

A Kereskedők Szövetségének elnöksége, mint 
már közöltök, 16-án, vasárnap délelőtt 10 
6rakor értekezletet tart a lakbéremelések ügyé-
ben. Értesülésünk szerint a Szövetség azzal a 
kérdéssel foglalkozik, hogy a lakbérrendelettel 
vsló szembehelyezkedés nélkül nem lehetne-e 
tageden is megállapítani bizonyos maximumot, 
•meddig a háttulajdonosok az üzlethelyiségek, 
irodák, műhelyek bérének emelésében fon-

közérdek sérelme nélkül emelhetnek. 
Budapesten állítólag már is ' kialakult az a 
fyskorlat, bogy a legnagyobb, a legmesszebb-

i ü l iánsokat, használt ékszereket, 
•'•"Y és ezüst régiségekéi ige.i maga* árban meg-

Fischer Testvérek Z Z T T ^ 

menő béremelés ugy a nagylakások, mint az 
üzlethelyiségek bérének emelésében a száz 
százalékos. 

Legfontosabbak persze a lakáshivatal Ítéletei 
lesznek. -4 tárgyalások kedden kezdődnek. A 
panaszosok már is tömegével érkeznek. 

\ zöldség és gyümölcs 
nagy áresése várható. 

— Bő termés, nehéz kivitel. — 

(Saját tudósítónktól.) A zöldség- és főzelék-
félék, valamint a gyümölcs jelentékeny áresését 
jelentik a nagykereskedelem köréből. Sajnos, 
a kicsinyben való vételnél még egyelőre nem 

I igen tapasztalja a fogyasztóközönség az árcsök-
kenést. Ennek oka nyilvánvaló. A nagykereske-
delem a maga árszabásaiban a jövővel is 
számol, tehát most beleveszi számitasaiba a 
még lábon álló véleményeket, a mé«í érö 
gyümölcsöt. Minthogy a termés, meg pedig a 
már nem távoli termés, bőségesnek Ígérkezik, 
a'nagykereskedő olcsóbb árakat számit. 

De hozzájárul az olcsóbbodáshoz egy sajná-
latos körülmény is. Ez a kivitel nagy nehéz-
sége A nagykereskedőnek, ha exportálni akar, 
tömérdek akadállyal kell megbirkóznia. A kül-
földtől szinte légmentesen vagyunk elzárva. 
Aztán, ha valakinek megnyílik is a zárt kapu, 
az tömérdek utánjárásba, költségbe kerül. Végül 
fontos akadály, hogy a vasúton nehézkes a 
szállítás, mert különösen a román rablás óta, 
nagy a vagonhiány. Ez még a belföldön is 
nagy akadálya a kereskedelemnek. Nein utolsó 
hátráltatója lesz a kivitelnek és a szállításnak 
a csomagolási eszközök és anyagok (faládák, 
kosarak, papir, szaluit) hiánya. 

Eddig rengeteg mennyiségben exportáltunk 
gyümölcs- és főzelékfélékét Ausztriába, Német-
országba, azonkívül az erdélyi részekbe, Bras-
sóba, Kolozsvárra, a Felvidékre, amely fog'yaszió-
helyek most mind számításon kívül esnek, ugy, 
hogy a saját termésünkre fogyasztókul csupán 
a közvetlen környék és a főváros jön tekintetbe. 
A kinálat tehát sokszorosan megh dadja a saját 
szükségletünket, még gyöngébb termés esetén 
is, ugy, hogy az idei iermés figyelembevételé-
vel a mai árakhoz képest sokszoros áresés 
várható. Budapestről mflris nagy áreséseket je-
lentenek. A kicsinyben való veklnél ez fökg 
azért nem érezhető, mert hiszen a beérjek 
ideje még nincs itt. De nemsokára itt lesz s 
akkor a legmakacsabb kofák sem tarthatnak ki 
a magas árakkal. 

A Petőfi- és Kisfaludy-
Társaság és az Akadémia 

tagjai Szegeden. 
— Irodalmi ünnep pünkösd napján. — 

A szegedi sajtó már hetekkel ezelőtt kö-
zölte, hogy a Petőfi-Társaság, a magyar 
irredentizmus szolgálatában, legközelebb Sze-
geden felolvasó ülést rendez. A Petőli-Társa-
ság, mint a Délmagyarország értesül, pünkösd 
első napján rendezi a legteljesebb érdeklő-
déssel várt felolvasó-ülését, de nem egyedül, 
hanem amire még nem volt példa, a Kisfaludy-
Társasággal és az Akadémiával együtt, ame-
lyek szintén magukévá tették a Petőfi-Társaság 
nagyszerű és lelkes eazméjét. 

A három országos irodalmi társaság ki-
küldöttei ez alkalommal a Dugonics-Társaság 
bevonásával megalakítják a Fáklyatartók 
szövetségét, amely már a elmében hordja a 
szövetség nemzeti irányát és magasztos 
törekvéseit. 

Pünkösd ünnepe kétszeresen sátoros ünnepe 
lesz ezúttal Szegednek, amelynek polgársága 
teljes érdeklődéssel várja a legelőkelőbb 
három magyar irodain.! társaság kiküldöttei-
nek érkezését, azoknak irodalmi szereplését 
és nagyhorderejű zászlóbontását a Fáklya-
tartók szövetségének megalakulásában. A 
fényes irodalmi ünnepség matinéval kezdődik, 
amit a színházban rendeznek. Az fldvözlő-
és megnyitó beszédet dr. Szalay József kerületi 
főkapitány, a Dugonics-Társaság elnöke 
tartja, majd Pékár Gynla kultuszállamtitkár, 
a Petőfi-Társaság elnöke tart szabad előadást, 
dr. Vojnovits Géza a Fáklyatartók avató-
beszédét mtfndja el, dr. Prohászka' Ottokár 
székesfehérvári püspök „Erkölcs és irodalom" 
cim alatt tart szabad előadást, Angyal Dávid 
történelmi tanulmányát olvassa föl, Kozma 
Andor, Sajó Sándor, Szávay Gyula egy-egy 
versüket olvassák fel, /ászai Mari Petőfi 
verseit szavalja és néhánv számmal szere élni 
fog a Dugonics-Társaság is. Az illusztris 
vendégek vasárnap délután a kultúrpalotát 
tekintik meg és este díszelőadás lesz a szín-
házban, amely alkalommal Pékár Gyula egy-
felvonásosát: A magyar-t és Herczeg Ferenc 
Az árva korona cimü színjátékát adják elő 
/ászai Mari, Bajor Gizi, Cs. Aczél Ilona, 
Paulay Erzsi és Pethes Itnre, a Nemzeti Szin-
ház tagjai, még pedig Ivánfi Jenő, a Nemzeti 
Szinház tagjának és rendezőjének rendezésé-
ben. A szegedi színtársulat a János vitéz 
misodik felvjnását adja elő és a Szintén 
leérkező fakib ödön költeményét Almássy 
Endre, Sas Edéét pedig Étsy Emilia fogja 
szavalni. 

A fényesnek Ígérkező irodalmi ünnepélyt, 
amelynek jelent sége országos jellegű lesz, 
érthető érdeklődéssel várja a scegedi közön-
ség, amely az érkező kiválóságokat hozzájak 
méltó ünneplésben kivánja részesíteni. Az 
irodalmi ünnepély teljes és részletes műsorát 
legközelebb közöljük. 

I 1 D Z & M I Z X MAQY. TUD. SZÍNHÁZ 
V y I f r i n — TEteroH-nzAw «72. — 

Vasnrnoi), május 1b án. 

A szenzációk szenzációja! 

U l HMiráljiá bluiiai.' 
Regényes történet 5 folytatásban. Harmadik rész. 

Te senylQtás a halálba, 

Eloadá-ok d u 5. 7 és 9 órakor 
Va'árnap ?. •/. 4. 5, 7 és 9 ór.ik-.r 

Aranyat,brillianst.ekszertket, platinát 
minden mennyiségben legmagasabb áror v tárolok 

F í S C t i e K K , * É -EKÉZ 
Mní-Mtíi-É m 'lett. 1*1 

M e g j e l e n t * KERTÉSZ m e j j V I C I I I könyvtár uj p 
I kölcsön-
pót Jegy-

zéke Magyar, német és francia köny-
vek. Az ö-szes* könyvújdonságok olvas-
hatók. 7000 kő et kö.<yv. -*-»-
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HIREK 
— Dr. Vatek főispán jelöltsége. Az oros-

házai kerületben a keresztény nemzeti egyesülés 
pártja szerdán, e hó 12-én megalakult. Elnök 
lett dr. Bertóthy Károly, fótitkár lett jászai 
Horváth Elemér iró. a végrehajló-bizottság 
eliöke dr. Külley Pál. A párt egyhangú lelke-
sedéssel a kerület képviselőjelöltjévé dr. Vasek 
Enöt, Szeged város kormánybiztos-főispánját 
jelölte, aki a kerületet most járja be és pünkösd 
vasárnapján mondja beszédét Orosházán. Erre 
az alkalomra meg fogja látogatni a kerületet 
Haller István kultuszminiszter is. 

— Ko»«uth Ferenc Özvegye meghalt. Budapest-

rő l jelentik: Ozv. K o s s u t h Ferencié született 

Kvassay Mária 65 éves korában a János-szanatórium-

ban meghalt. Két héttel ezelőtt utazott el Budapestről 

Győrszeatmiklósra, hogy ott lakó nővérét meglátogassa. 

Megérkezése után hirtelen rosszal lett, ugy hogy vissza 

kellett hoini Budapestre. Kezelő orvosa súlyos epebajt 

konstatált rajta. Vasárnap délután temetik el a Kere-

pesi-mi temetőből. *v 

— P. Zadravecz l i tván kinevezése. A hi-
vatalos lap közli, hogy a kormányzó páter 
Zadravecz Istvánt, a szegedi ferencrendi ház fő-
nökét, az V. rangosztályba való egyidejüiegi 
besorolása mellett, a magyar nemzeti hadsereg 
katolikus leikészetének vezetésével bizta meg. 

— Rémhírek a devalvációról Devalváció-
ról, „turul" pénzről terjesztenek rémhireket 
ismét a spekulánsok. Báró Korányi Frigyes 
pénzügyminiszter a következőkben cáfolja 
meg a híreszteléseket: 

— A valótlan hirek a tőzsdéről indultak 
ki. A megtorlás ezúttal nem fog elmaradni. 
Intézkedtem mindenekelőtt, h >gy a terjesz-
tett valótlanságok cáfolatát a legközeleb i 
napon a tőzsdén kihirdessék. Egyúttal meg-
bíztam a tőzsde kormánybiztosát, hogy in-
dítsa meg a vizsgálatot azok ellen, akik 
ennek a himek kezdeményezői és terjesztői 
voltak. Ezeknek az akcióknak tisztára speku-
lációs célzatuk van, mirt ezúttal semmi olyan 
kormányintézkedés nincs tervbevéve, "amely-
ről a spekuláció beszél. 

— Az iskolák kiürítése. A szegedi iskolák 
hosszú évek óta szomorú állapctbia, szUk kor-
látok között szolgálják a közoktatást. A gyer-
mekek egyrésze hónapokig tartó szabadságban 
csatangol, vagy nyomorúságában újság-, gyufa-, 
vagy .cigarettaárusítással virrasztja át az éjsza-
kákat.' A város hatósága örökösen sürgeti az 
iskolák kiürítését a hadügyminiszternél, jórészt 
azonban eredmény nélkül. A Szentgyörgy-téri 
iskola, a rókusi iskola, a III. kerületi polgári 
iskola és a felsőbb leányiskola még mindig a 
katonaság elhelyezésére szolgál. Az alsóvárosi 
és az uj felsöipariskola rnár üres, de oly rossz 
állapotban vannak, hogy kijavíttatásuk hosszú 
időt igényel. A tanács újból felirt a hadügy-
miniszterhez az iskolák kiürítése tárgyában, 
most azonban több reménnyel, mint eddig, 
mert a Munkásotthon kiüriiésável a katonaság 
nagyobb férőhelyhez jutott, ugy, hogy az isko-
lákat részben nélkülözhetni fogja. 

— A villamosvasút megrongált felszerelései. A 
város mérnöksége megvizsgálta a villamosvasút üzemét 
s arról részletes jelentést nyújtott be a tanácsnak. A 
jelentés szerint a villamosvasút szeme, a sínek, a talp-
fák, a lirák és kábelek megrongált állapotban vannak. 
A tanács az üzem igazgatóságát felhívja a javítások 
végeetetésére s egyben átir a vasúti és hajózási fő-
felügyelőnek, hogy tartsa meg a féiévenkint kötelező 
ellenőrző szemlet, amelyet már évek óta nem tartot-
tak meg. 

— Közel négy milliárd hamis pénzt gyár-
tott a kommün. Budapestről jelentik: A 
bolseviki garázdálkodás pénzügyi dolgaiba az 
ügyészség külön vizsgálatot indított. A vizsgá-
latot már befejezték és megállapították, hogy A 
kommün összesen 3719 millió hamis pénzt 
bocsátott ki. 

— Állást, foglalkozást kaphatnak a hatósági munka-
közvetítés utján (Templom-tér 8. sz.): 3 kovács, 7 bog-
nár, 2 kocsifenvezd, 12 férfiszabó. 2 francia varrónő. 
1 papucsos, 7 fodrász, 1 kádár, 1 faesztergálvos, 14 
ács, 1 cimiró, 2 kifutó fiu, 2 fürdőmester, 3 folyóirat-
terjesztő, 1 udvaios, 5 kocsh. Tanoncok : 7 bognár, 
3 asztalos, 3 mülakatos, 2 kárpitos, 1 kelmefestő. 2 
villanyszerelő. A nő i osz t* .yon állást kaphat: 63 min-
denes háztartási alkalmazott, 74 mindenes főzőnő 

— Tonelli Sándor M a g y a r o r s z á g a v i l á g -
p o l i t i k á b a n címen aktuális tartalmú, érdekes 
tanulmányt adott ki, amely népsz<irten ismerteti a mai 
helyzetet és a jövő esélyeit. A csinos könyv ára 6 K 

— Kőszegváry Lajos meghalt. Az Osztrák-
Magyar Bank nyugalmazott fönöke, Kőszegváry 
Lajos, aki az árvíz utáni időben került Sze-
gedre és a bank szegedi fiókjának élére, hosz-
kzas betegség után elhalálozott. Már jó ideje, 
hogy nyugalomba vonult, atai után egy kis 
időre Győrbe költözött, de csakhamar visszatért 
Szegedre, amelynek haláláig hűséges polgára 
maradt. Az utóbbi időben állandóan beteges-
kedett és nagy tnagára maradottságában csak 
akkor vidult fel, ha jó ismerősei meglátogatták 
Vidra-utca 3. szám alatt levő lakásán. Szív-
szélhűdés vetett véget munkáséletének. 

— A közkertek pnsztltása A város kö-.rendészeti 
közegei nein fordítanak elég gondot a közictriek ép-
ségének őrzésére s ennek az eredményeként jelent-
kezik, hogy a közönség szabadon tapossa a S efánia 
füvét s szaggatja a korzó virágait. A zöld gyepek, 
lombok megőrzését pedig egészségügyi szempontból is 
elsőrangú követelménynek lehet minosi.eni. Újszeged, 
ahol szigorúan büntetik a virágok pusztítását, még ma 
is megőrizte dus lombjait és gyepes részeit. Helyes 
lenne erélyesebben fellépni a közkertek pusztítói ellen, 
különösen pedig az iskolákban kell a gyermekeket a 
zöld lombok fontosságára kioktatni. 

— Papirost kap a aajtó. A papirhiány 
következtében megszűnéssel fenyegetett sajtó 
megnyugta.ására a miniszterelnök a következő 
kijelentést tette: Papicos lesz. sajtóra feltétlenül 
szükségünk van. 

— A város emeli a házbért. A város tanácsa el-
határozta, hogy a javadalmi pilótában lévő üzlethelyi-
ségek bérét a francia 25 százalék•» emelés beleszámí-
tásával még 75 százalékkal emeli fel, 1920 november 
elsejétől. 

— ötvenezer német bankhivatalnok 
sztrájkja. Berlinből jelentik: A birodalmi 
munkaügyi minisztériumban a bankhivatalno-
kok követelései ügyébsn folytatott tárgyalások 
megszakadtak. A lapok jelentései szerini több 
városban a bankhivatalnokok mir sztrájkba j 
léplek. Eddig több. mint 50 ezer bankítivatil- ; 
nok higyta ab'3a a munkát. 

— Kocsiforgalom a korsón. O t t o v a y Károly 
vaskereskedő beadvánnyal foulult a város tanácsához, 
amelyben kéri, Hogy a nyári sétaidény alatt tiltsák be 
az autók és kocsik közlekedését a korzón. A tanács 
legközelebbi ülésén tárgyalja az ügyöt s valószínűleg 
helyt ad az indokolt kérelemnek. 

— A román demarkációs vonalon való. 
átutazás. A román demarkációs vonalon át-
átazni szándékozó közönség utazási engedélyt 
at illető hatóság által szabályszerűen kiállított 
és záradékolt útlevél fölmutatása mellett a 
szegedi körletparancsnokság 2. ügyosztályában 
nyerhet. 

— Tiszta szeszt vesz n város. B a . o g h Károly 
városi tanácsnok bejelentette a inai tanácsülésen, hogy 
a Gessler Sigfried-cég ajánlatot tett neki nagyobb-
mennyiségü 100 százalékos tiszta szesz szállítására, 
153 koronás árban literenkint. A tanácsnok tárgyalá-
sokat kezdett P a t z a u e r Miksa szegedi szeszragy-
kereskedóvel, aki hajlandó a szeszt a megjelölt árban 
ipari célokra átvenni loari célokra előnyösen leliet a 
szeszt felhasználni, még ebben a magas árban is és a 
város tanácsa belement az üzletkötésbe, azzal a fel-
tétellei, hogy a szeszt Szegeden árusítják ki s csak a 
felesleget s abad kivitelre szánni. 

— Fuchs Ervin, a budapesti Szemere-zeneiskola 
főtanszakának volt tanára növendék-hangversenyt 
rendez folyó hó 20-án este fél 7 órakor a Tiszában. 
Jegyek Bárdnál. 

— A Lazarowltz-cég közpenti agenturája TricSat-
ben. Elsőnek jelentjük a szegedi Közönségnek, hogy 
az országoshirü L a z a r o w t t z H. l.ázár ügynökségi 
cég Triesztben központi agenturái állított föl. A cég 
temesvári és szegcdi ügynökségei továbbra is az eddigi 
nagy területen fejtik ki széleskörű tevékenységüket, 
mig a trieszti közpon'i ügynökség működési köve 
Alexandria. Kairó, Portsaid és egész Kis-Ázsia terü-
letére ki fog terjedni. A Lazarowitz-cég működése ezzel 
az országos jelentőségen fölül is messze ki fog emel-
kedni. A szegedi képviselő M ü 11 e r Ferenc lesz 
Temesvárról. 

U R á N I rt-
M A Q Y . TUD. S Z Í N H Á Z 
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Héllön és kedden, május 17 és lC-án 

MARIA FEIN, 
az ismeri német művésznő felléptével 

Doktor RaimunduSs 
Fantasztikus dréino 4 rész' en. 

Előadások d. u. 5, '/ és 9 órokor. 

2 Szeged, 

A bolyongások idejéből. 
Elmúlt már negyedszázada is, hogy Fíumébál, az 

Unearo-Croatatól megérkezett a Ragujába szóló ha16 
szabadjegyünk, már mint ftékefl Antalé és az enyém. 
Felcihelődtünk és útnak indultunk lélvix idején áa agy 
estét töltve Fiúméban, ahol most készül magát ia a 
levegőbe röpíteni signor Rapagnetta, azaz hogy 
D'Annunziv, masaap elindultunk Raguiéba. A klima-
tikus helyen, a Via San Giorgio 5. szám alatt kaptunk 
szobát, Ivaaov Olimpiáéknál. Ha szép volt az Idő, ' 
Lacroma-szigetén töltöttük a napot, ha esett, ami gyak-
ran megesett, a lakásunkon tartózkodtunk igy történt 
egy vasárnapi napon is, amikor Raguzából Canossába, * 
vagy az Omblához szoktak kirándalni az ambarak. « 
Tehát otthon maradtunk és hal'gattuk Ivanov Olimpia 
zongorázását. Társaságunk megszaporodott, mert meg-
érkeatek signorína Olimpia barátnői, akiknek a haja 
olyan fekete volt, mint az ében és a szemük szikrázón, 
mint a gyémánt. A signorinák olasz operaáriákat zon-
goráztak, amiket dúdolgatni próbáltam. Tetszett nekik, í 
hogy ismerem az olasz operákat és megkérdezték, hogy 
honnan ? 

— Hogyae ismerné, — szólt Békefi — hissea a 
lapom zenereferense. 

— Ah, ah, csodálkoztál, a kisasszonyok és kérlelni 
kezdtek, hogy zongoráz/.am. Sosem rongáltam még a < 
pedált, meg a zongora billentyűit, sem a mások faiét 
és persze, nem álltari kötélnek. De a signorinák addig 
kértek-könyörögtek, míg végre — játékos Is volt a 
kedvem — engedtem a kérésnek és a zongorához UJ-
tem. Békefi magára teriiette a plédjét és kiment a sze-
bából, de előbb megfenyegetett és azt mondta, hogyha 
a magyar névra szégyent hozok, nem ill velem többé 
*zóba. Én vertem, ütöttem a billentyűket, érzést, meg % 

művész elmélyedést mimeltem és mikor befejeztem a 
játéknak nevezett, minden rendszert nélkülöz* kálim -
pálást, a signorinák iszonyúan tapsoltak és egyre evvi-
váztak. A tapsra, meg az éljenzésre bejött Békefi, aki 
csodálkozva szemlélte a lányok extázisát. 

— Hogy nem tudsz zongorázni, azt tudóin, de hogy 
ezek a fekete ördögök abszolút nem értenek a zongo-
rához, most már le merem tenni a főesküt. Hanem 
kezdem már elhinni, hogy néha még a bontófésü is 
elsül . . . 

Az első pár esztendőben, amikor négyheti tartóz-
kodásra San-Remoban huztuk meg magunkat a Caaino 
Municipale, amelynek épületében az uj szinház nyert 
e helyezést, még nem volt felépitve A régi, rozoga 
színházban tartották a vendégszereplő társulatok elő-
adásaikat, a többek között Coquelin társulata is, amely 
szinrehozta Constantin abbét, a címszerepben Coqueiinnel 

— Ezt megnézzük, — szólt B é k e f i AAtal. 
Jegyről akartunk gondoskodni, de Lisbet asszony' 

aki szőke volt, mint Velence Asszel és tulajdonosa a 
Hotel Viktoriának, azt mondotta, hogy majd ö páholy^ 
jegyet hozat, hogy együtt mshessünk az előadásra. Az 
ajánlatot elfogadtuk és egypár olasz hotel-vendéggel 
együtt néztük végig a francia előadást, amely szép volt 
és különösen jó benne Coquelin. 

Az első felvonás után a nézőtér internacionális kö-
zönsége erősen tapsolt, a mi páholyunk se fukarkodott 
az elisrieréssel. Békefi felém fordult és azt mondta: 

— Si.ép, szép, de hogy jön a Coquelin ábrázolása a 
uii U j h á z i nk ragyogó és megközelíthetetlen művésze-
téhez I 

Lisbet asszony figyelmes lett a beszédünkre és meg-
kérdezte, hogy tetszik az előadás és különösen Coquelin 
játéka? Békeu teljes elismeréssel nyilatkozott as elő-
adásról, dicsérte Coquebnt is, de megjegyezte, hogy 
nekünk nagyobb művészeink vannak. Es nótát mondon 
Újházi művészetéről, rendkivüliségéről és arról a meg-
vesztegető bájról, ami annyira jellemzi Újházi Constanua 
abbéját. A lelkesedés pirja öntötte el az arcát, a szeme 
ténylett a boldogságtól, amikor a magyar színészet nagy-
jairól, kivilóságairól beszélt. Elfáradva a temperamen-
tumos magyarázattól, hátradőlt a székében és átadta a 
szót nekem. A meghatottság fojtogatta a torkomat, 
hogy Újházi abbéjára emlékeztem. És magyarázni kezd-
tem, mit hogyan csinál Újházi, miben áll a művészete 
és mi a művészetének a nyitja, foglalatja. 

— Nagy patrióták ezek « magyarok, — szólalt inef 
a i egyik római olasz. • « 

— Azok is vagyunk, — válaszolt Békefi — de 
gazdagok vagyunk nagy raüvésaekben is. Ha a kUlfOid 
értené a nyelvünket, a magyar sainészek elbűvölnék a 
külföldet színjátszásuk páratlan erejével, nagyszerű-
ségével. A francia Coquelin nagy színész, de a mi 
Ujnázink nagy m ű v é s z i 

Lisbet asszony tapsolni kezdett és megszorította 
Békefi kezét, majd azt ajánlotta, hogy írjunk üdvözlő 
lapot a nagy magyar Constantin abbénak. Igy történt 
és amikor Budapestre értünk, Újházi meghatva köszöate 
meg a megemlékezést. 

— Szép és kedves, hogy irtatok, de tudjátok-e, hoay 
jobb szerettem volna én onnan írni nektek, Szegedre, 
akár Coquelinről is . . . • 

t 

• » 

K e l e m e n J ó z s e f 
Szeged, Kassuth Lajes-sugáiut 30. sc " 

•T 

t l 
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Bntarsaál l i táat , favaraaáat he lyben < 
dákra l ago l—óbb á rban vá l la l . Telefon 

ia vl-
1941. 

Kárpltoa munká t e l s ő r e n d i k iv i te lben kéeatt 

B A L O G H S Á N D O R 

kárpitos-mester. Kossuth l.aios-sugárut 6. 
Telefon 12-03 . 198 Tatefaa ta -#3. 



Szeged, 1910 májas 16 

— Verroort l p e n a e t w A k vörös résbő l 

Permetező javítások, mindennemű alkatrészek, 
valódi békebeli „Vulkán" gummi tárcsák rogal 
Edénél, Kossutb Lajos-sugárut lő. Rákóczi-tér 
tarok Telefon 6—45, 10—45. 175 

— Legújabb kész női kabátok, blousok, 
fljak, ruhák, férfi és nöi gyapjúszövetek, sely-
mek, ruhavásznak stb. mérsékelt árban. Remé-
gyiné divatháM Sseged, Széchenyi-tér 2, (fő-
posta mellett.) 

— Bárd Piroska zenemükereskedése s hang-

versenyirodája Oro»zlán-utca. 

— Egyetlen hely, hol meglepő olcsón és 
jól vásárolhat bútort: Deutsth Lajos Dugonies-
butoráruháza, DugoniC6-tér 11., Torbáth-palota. 
(Bejárat a Dugonics-téri oldalon.) 286 

ftranytf, ezötföt 
brilllánsoliat S X Z ^ 
Bokor Izsó órü, ékszerész 
Hal«»aB>uíca 7. 130 Telefon I0.«7. 

DÉLMAOYABOR8ZAQ 

— Kiss D.-palota K 

Tóth Péterrel szemben. 

Valódi Houbigant D'OrsaY, Gueldy, Arys, 

Cotty par fümök 
eredeti üvegekben és kimérve. — Houbi-

gant pouderek minden illaiban. 

Gibbs f o gk r émek 
.Gibbs" toilelte és borotva 

szappanok 274 

Valódi kölni vizek eredeti üvegekben 
és kimérve. O de Houbigant ioilelfe vizek. 
Az összes arc, köröm és kézápoló szerek. 

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET 
HETI MŰSOR i 

Vasárnap délután: Cifra nyomorúság, sainmü. 
Vasárnap este: Sasfiók, dráma. (Gáspár László a 

címszerepben.) Bérletszünet 
Hétfőn: Faust, opera. Premierbérlet B 10. 
Kedd: Bakits Edith táncművésinő vendégfallépte, 

asinre kertll Csárdáskirályné, operett. Premierbérlet B 11. 
Szerda: Bakits Edith tánemüvésznő vendégfellépte, 

színre kerül Madarász, operett. Premierbérlet A l i . 
Csütörtök . Faust, opera. Bérletszünet. 
Péntek: As ezred apja, énekes bohózat. Premier-

bérlet A 13. 
Szombat: Az ezred apja, énekes bohózat. Premier-

bérlet B 12. 
Vasárnap délután: Piros bugyelláris, népezinmü. 
Vasárnap este : A Petőfi-Társaság irodalmi estélye, 

felemelt helyárakkal. Bérletszflnet. 
Hétfőn délután: A kis ssökevény, operett 
Hétfőn este: Az esred apja, énekes bohózat. Bé'let-

szfinet. 

* Faust. A szinház opera-repertoirja újra 
bővült, még pedig Gounod Fanst-jával. amelyet 
a szegedi színpadon Krecsányi társulata mu-
tatott be lendületes, az igényeket kielégítő elő-
adásban és a követelményeknek megfelelő 
színpadi beállításban. Az opera azóta nem 
szerepelt színházunk játékrendjén, amit jobbára 
még mindig olasz operák dominálnak. A 
péntekesti felelevenítés nem járt sikerrel és 
sajnosan kell megállapítanunk, hogy ebben a 

szezonban a Faust előadása volt a legfyö«-
gébb, sót az átlagon aluli. A színpad beállí-
tása még a szokottnál is primitívebb valt, a 
rendezés invenció nélklli, elnagyolt, uu* az 
előadás vontatottan álmas és szunyokálasra 
késztető. Az előadásokban, ha gyöngék is, az 
akaratot, a cél felé való törekvést mindig 
honorálni szoktuk, ezúttal azonban még akarást, 
készséget sem tapasztaltunk, csak egy nagy 
adag hangulatlanságot. A címszereplő Tihanyi 
Zoltán nem is mezza voce alapon énekelt, 
hanem suttogva dudelgatott; a harmadik szín 
hires és gyönyör* cavatináját alig hallhatóan 
lehelte el és az egész előadásban csak nagy-
ritkán préselt ki egy-egy magas hangot, mintha 
csak mondani akarta volna, hogy ilyennel is 
rendelkezik. Hangoztatjuk, hogy igenis rendel-
kezik, zenei érzékkel és készültséggel is és 
éppen ezért különös — mondjuk csak igy — 
a nagy takarékossága. Ezt az éneklési metó-
dust nem lehet meghonosítani, de engedni se 
szabad, mert az eredmény olyan lesz, mint 
volt a pénteki. Margit személyesitóje, Babits 
Vilma nem volt diszponálva. Bágyadtan éne-
kelt, lendület és hangulatkeltés nélktl. A hires 
ballada és ékszerária előadásával nem keltett 
hatást és a szerepbe rejlő poézist a játék 
révén sem volt Képes felszínre hozni. Turai 
Emma Márthája énekben megfelelő, a játék-
részben azonban változat és szin nélkül való. 
Halmos Gyula buzgósággal szólaltatta meg 
Valentint, mig Déri Rózsi ügyes Siebel volt. 
Elismeréssel kell megemlékeznünk Mátrai Ernő 
Mefisztójáról. Noha basszusának nincsen már 
érce, melegsége, de zeneileg födte a sze-
repét és a szereplök között az egyetlen volt, 
aki játékot, az alak egyéniségének megfelelő 
és tartalmas játékot produkált. A kerti jelenet-
b:n elkelt volna egy kis kedély is, ettől el-
tekintve azonban nivós volt a teljesítménye. 
Kívánatos lenne, ha a maszk sötétségéből is 
elhagyna valamit, mert még sem olyan fekete 
az ördög, amilyennek ó festette. Az operát 
Miller Mátyás tanította be, ő is vezényelte, 
még pedig lassú tempóban. A közönség az 
előadás alatt nem tudott felmelegedni, ritkán is 
tapsolt és a szereplöket nem igen szólította a 
kárpit elé. 

* Bakits Edith veadégfelláptel. A színházi iroda 
jelenti: Bakits Editb klasszikus táncmtlvésznő fellép-
teit már ie nagy érdeklődés előzi meg. Szerdán Stam-
bul rózsája helyett — Karácsonyi Ily betegsége miatt 
— a Madarász operett keretében lép fel a vendég. 
Kedden B, szerdán A premierbérlet less. 

* Ocskay Kornél a Városi Színházhoz szer-
ződött. A budapesti Városi Színházban kedden 
vendégszerepelt Ocskay Kornél, a Carmen Don 
jósé szerepében. Szereplése általános, nagy 
tetszésre talált és a siker nyomán a Városi 
Szinház igazgatósága szerződtette a kiváló 
tenoristát, 70000 korona kezdő fizetéssel, amely 
összegért egy éven keresztül csak harmincszor 
tartozik fellépni. 

* Az ezred apja reprize. A színházi iroda jelenti: 
Sok jókedvű, hangos kacagástól kisért estét szerzett mint-
egy 10 év előtt ezen pompás énekes bohózat, melyet 
pénteken elevenít fel a szinház hosszú pihentetés otán. 
A mulatságos darab címszerepét Nyáray Rezső játsza, 
kinek egyik legjobb szerepét lesz alkalma Szegedon is 
bemutatni. Partnere Gelinot köajegyző sterepében 
Deréki lesi A táncosnőt s a színészt Déry Rizsi és 
Békéssy iátszák. Paradeux hadnagyot László, meny-
asszonyát Deák Flóra, az öreg tábornokot Szilágyi, 
nevelőnőjét Heltay Nelli, a kutyamosót Jávor adják. 
Uti, Raffay, Reén stb. vesznek még részt a kitűnőnek 
Ígérkező előadásban, mely pénteken A, szombaton B 
premierbérletben kerül színre. 

* ranst opera — ••fltörtökön. A színházi iroda 
jelenti: Faust nagysikerű előadását a hétfői B bérletes 
előadáson kivül csütörtökön ismétli meg a szinház 
Babits, Thuray, Mátray, Tihanyi és Halmossal a fő-
szerepekben. 

* A p inkö id i előadások. A színházi iroda jelenti: 
A pünkösdi ünnepnapok változatos és érdekes Műsora 
a következő: vasárnap délután Piros bugyelláris, 
Csepreghy pompás népszinmflve kerül színre, mig este 
a Petőfi-Tarsaság tiszteletére rendezendő díszelőadás 
írsz. Ennek műsorát külön fogjuk közölfti. Hétfőn dél-
után Kis szökevény, este Az ezred apja kerül színre 
Mind a négy előadásra előre válthatók a jegyek. 

QVApJUT 
gyors, sima lebonyolítás, zsákok és szál-
lítási igazolványok beszerzése végett a 
rendelet értelmében minden kéazlet-
tulajdonos mint főbizományosoknál a 

Magyar Szövetkezeti Köz-
pontok Áruforgalmi R.-T. 
szegedi kirendeltségnél 
Szexed, Szent 6uőrgu-utca 7. szám, 

jelentse be. TELEFON 1700. 

Ugyanott kapható : 

P r íma Mayunga Raffta a legolcsóbb napi 
áron. 

Oazda i á g l aaekerek és az összes 
Mezőgazdasági eépek, melyek a föld-

művelésügyi minisztérium gépakció ke-
retében kerülnek szétosztásra. Mi 

M O Z I 

Uránia uiBaora. 

Vasárnap: fity dollárkirálynő kalandjai. ÍM- foly-
tatás. Versenyfutás a halá l la l . A Muerepbea 
Poarl White 

Hétfőn és ktddea: Doktor Reimundns, fantasztikus 
dráma 4 felvonásban. A főszerepben Maria Feia. 

Szerdán és csütörtökön: At aranyborjú, dráma 4 
felvonásban. A főszerepben Szerémy Zoltán, Szent -
györgyi Márta, Galetta Ferenc, Fenyő Emil. 

Péntektől—vasárnapig :Ffy dollárklrályaA kalandjai, 
regényes történet 5 folytatásban. IV. rés*, minden 
poklon át. A főszerepbea Pearl White. 

Doktor Relmnadus címmel az U r á n i a hétfőa éa 
kedden elsőrangú fantasztikus drámát vett műsorára. 
A fantasztikus drámák közül messze kimagaslik cse-
lekményével t i rendesésével e film, amely pompás 
alkalmat nyújt M á r i a F e i a n a k , aa ismert mbvéac-
aőnsk egy kitűnő alakításra. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 

PÁSZTOR JÓZSEF 

Szerkesztésért és kiadásért ideigteaesen fotelő*: 

fRANK JÓZSEF. 

C i m t á b l á k a í ^ i c U 
FODOR Bécsi-körut 31. » Telefon 116. 

Kalapjavitások SSSTujlSS: 

dÓJuf°ralrtáron L é z i n g f e T Ö d ö n 

kalapmühelye a raktára Kárász-u. 8 (udvarben.) JU 

Fazekas J^őverek SLSiL. 
— Szeged. Iskola-utca 18. szám. -

Tavaszi éa nyárt ú j d ons ágok ! — Szalmakalap 
loi mázésok f-s diszitesek mod ilrk utár. 315 

Varga Mihály kótélgyárosnál Szeged 
mindennemű keadar , kötél, zsineg, zsák, 
ponyva és há lók jutányos áron kaphatók. 

TELEFON 469.' 297 TELEFON 460 

Ékszerkészitő és óra javító műhelyt 
rendeztem be Széchenyi tér 9., (Korzó-mozi ház-
ban.) Türt aranyat, zálogjegyet p. . , , 
legmagasabb áron veszek, U e U t S C n I m r e 

szabóság! Áta l ak í t á s t , tor* 

_ ártést és mé r t ék 
utáni megrendeléseket jutányos árért készít 200 

V ida I m r e 

Férfi öltönyök, női ruhák, ^ ^ r r - J J S M ; Lucza József 
Kaztnczn-tt. 14. o Telefon 10-75. i « Fióküzletek: Mikszáth Kálmán-u. 9. Viléria-tér és paprikapiac sarok és Gizella-tér 3., 



D H L M A O Y A R O R S £ A O S t e c K l f t O uá\m 16. 

O C I O n e R L I P Ó T H r i « a > ó a | « 

Szeged, Korona-utca 15. (Bokor-palota) 
Tavassi sxövetujdonsáfcok nagy választékban. 

H A L L Ó I K Ö Z P O N T I H A L L Ó I 
— Kérem a 13-08-tt! 
— ült. BáMil boiél ? I 
— r.at a Iiánal már nakaa.ai lakat kapalTt 
— Nrta kérím, «art et a atáaa üifg«<1 t* kflrayíke la»-

iobk éi IrrkJprtbáltabb ktreakídalml ajnni * kiá^tnak tclcfon-
acáma, U.d7 állaadóaa .1 IU foj!«l»». Mrrt. k. bárU aladai, 
TUT vf.nl akar káiat, birtokot, ii|r egjtt- lakatlant, iTlfj 
nor iu akar l.baarolitaal bárauféle kercakadataai •djlalet. ac 
mimd caak »it a aainot hlrja a jelcatkrzik M 
v A u P C C I ( t é l a kareakadel.l l*7ii&ka<fa 
K U V E S S l ö t L A Haralt-atca » . l ián, I. » II. 
tffcaaaifkSrrctJtéa éa lofonaádók baaterríae a lejuagyoöb 

— dlarkréuó ia«Uett. 

A R C K É P E S igazolványba 

S f f S Simonyi Lajos 
Kortó-kAvAhAt mellett, Somogyi-atca 34. i t . 

VISZKETEG 
rflh, tömör gyógykezelésére jó hatátu szer 
a Magtalan és ksllemes illata Gcrő-téle 

Boróka-kenőcs 
Ara 10, 20, 90 ker. Uozzávaló Boréka-
si.appta 22 korona. — Kapható mindea 
gyógyszertárban. — Kész í t i : Hunn ia 
g y ó g y s z e r é s z i l a b o r a t ó r i u m 

2M B u d f p e s t , IX., Ráday-utca 12. szára. 

Harisnyák, keztyük, szabókellékek 
»tb. legolcsóbb napi áron. Cégvezető: 

Sonkovics Kálmán SSSSSk i í í t 

E K K E R N Ő V É R E K 
•01 d lTs t t i r t a Kárász-utca 9. s z á n I cm. 

Ugyanott modell-kalapok kaphatók é* átalakítások 
eszközöltetnek. stz Telefon-szám 17—12. 

Ora, ékszer, gramofonlemez, 
zseblámpa, 

m Jüttf 

legolcsóbb S a & a j t á 
Arakon. 

űrftsaeslsr 
KSIcssy-atci 7. ssám. 

sss 

SKABOFORM-^r.̂  
«»• a vi*ike<ctcfit ét vart, >«n0rt, rlhettégu. Nem 
piszkít, .taglalta, t i p al it kaszaálkaU. Próbatéjrly, 
n-gy V jel/ .'s oaládl ésely-sdagskbaa- — kapható 
az íta/e* telybell gyó*rszciárakkaa, valamint mer-
r»ndflhtté a kudaprstl főraktárosnál T » r 8 k J. 
gyógyszertárában Bndapeatea, KlrAly-u. 12. 

Schweizi órák, 
ékszerek olcsón kapható. 

Aranyat, ezüstöt, régi-

séget vesz: 347 

Joachim Károly 
órásmester Széchenyi-tér 5. sz. 

S p o d á l l a lavIfómQhely I 

C i p ő k C i p ő k 
Férfi-, női-

g j 01 m e k-
nérték.iUa éa raktáron tlajrcnJS kivitelben éa" JatAa/oaan 

ZSURKÓ Kossuth L.-sugárnt 6. Z - O U I V I V V , T I M N T-n. " B I 

Szivarkahüvely 
olcsóbbon, 
mint bárhol Jankovichnál iS Iskola - ntca 

122 

Apró hirdetések, 
A legolcsóbb és legszebb maaka kéesBI s Sze-
gedi Nói Szabómunkások és Munkásnók divattermében 
Bástya-utca 5. szára. Kass-kávéház mellett. 104 

Rácz Géza fogmüterme Szeged 
Mikszáth Kálmán-u. és Valéria-tér sarok (Bokor-ház.) 236 

Csonka Mihály szobafestő és mázoló 

Fodor-utca 36. 292 Telefon 15—51. 

Tóth Testvérek 
és Mérei-utca sarok. 

elsőrendű uri és női 
cipészetük POspök-tér 

325 

Babos Árpád Ö ^ l f ó ? . ? ® 
szerraktár és javitómQhely. 329 

Ortncsák Mlklóané ESSSÍ 
tér 17. — Telefon 15-67. 342 

Z o n j o r a ^C," bérbe adó. 
Weisz, Margit-u. 3., 1. em. 2414 

Különleges forgalom 
Bécsből és minden más ausztriai 
állomásról, továbbá Csehslovák, 
Németország, Schweiz, Olaszország, 
Franciaországból bárhonnan bizfos 
kiséret mellett közvetlen vagonokkal 

CARO és JELLINEK 
ttállltók Által. 

Bécs, Ba^apoe i , 

Deutschmeisterplatc 4. V., Arany János-utca 34. 

Prága , Trlest, Passan, 

Biskupska 7. Via Treute 16. Sedanstrasse 31. 

Karlsbad, Bnehs, 
(Porcellánforgalom.) (Osztr.-Schweiz h«tár.) 

Képviselet: P E R L M Ó R É S r í A száll ítók 

Szeged, Feketesas-utca 17. sz. 3204 

Halászháló 
éa zsinegáru kapható 

A J T A I É S B A L O G H 
s hálókötő telepén 5 

Szeged, Toldy-utca 4. azám. (Bchrároat 
m m> óvoda) , Dagonici-tér ael lot t . 3é/ 

f.des tejszínből T o a i r a l Elsőrend',i sajtok, 
készült friss = 8 C » - V « J . h l d g f l felvágottak 
luró, tejfel és gyümö l cs nap i árc n kapha tók . 

Élelmiszer-üzlet „fl JÓ FfllflTHOZ" 
Há j lva l SZémbon in Szíves pártfogást kér 

Péterffy Ferencné Í ' ÍX"-

Tavaszi kosztűmkelmék, ruhaszövetek, 
selymek és crep de chinek nagy választékban 

G E R Ő É S T A B Á R 
SZÉCHENYI-TÉR T. SZÁM . ===== sss 

P á l i t y L á z á r 
uri szabósága 

Szeged, Tisza Lajos-körut 46. sz. 

G É P O L A J O K 
C S É P L Ö O L A J , H E N O E R O L A J , 

M O T O R H A J T Ó O L A J atb. 

K Ó C S I K E N O C S , G É P Z S I R 

mindaa aiennyiségb.n azonnali szállításba kapható 

R E N N E R N Á N D O R l + ^ A ' l 
^ B u d a p e s t , VI. , NagyaezS-ntca 28. ez. 01 ^ 

Béfsch mim tárpitoi múhelye 
Levente- (L »w L lpó t ) n. 4. Valéria-tér mellett, 

állandó raktár kész dlvftnij- és otlomtnokból. *o 

Uj női divatterem és áruház! 

KÜBIK BÉLANÉ Iskola-u. 29. 
Orenad in ruhák éa b lazok olcsón kaphatók. 

Akar Ön jó cipőket 
j u t á n y o s á r b a n h o z a t n i ? 

Ugy kérjen árjegyzéket az évek óta legmeg-
bízhatóbbnak elismert cégtál. Elsőrangú mloó-
séf S cipőárak szállítása. Legerősebb munkás-
bakkancsok, zfli paraszt cipók, fiu- és gyt -
• ekc pók szállítása. Finom kttlfóldl női 
dlvatclpók raktára. 8>Amtalan elismerés j ó 
Arak ssAllitAsAArt. Vidékre leggondosabb 

256 erős csomagolás és aapontai szétktldés postán. 

Müller L. K. és Társa 
Budapest, Károlq-körut 4. íz., 1. em. 

Alap í tva 1»12. - Szövetkezetek, uradalmak, kis-

gazdák SzAllitói. Árjegyzéket aztaaal k l l d l a k . 

írjon móg ma, mire van szűkléget 

Olcsó divaíáruház SmiJL6 

PongyolAK, blúzok, gyermekruhák, grenadin. 
szövetek, selymtk slb., valamint rövidáruk 
legolcsóbban beszerezhetők. 2406 

üj! Buffet Uj! 
E hét folyamán nyilik meg a fénye 
sen berendezett elsőrendű buffet 

Somogyi-utca 21. (Fekete-ház.) 
Hideg, ineleg ételek. Friss italok. G\ü 
mölcs, cukorku. íagvlalt és jegeskávé 

állandóan kapható. 364 

Qize l la B i z f o j U ó In tézet 
szegedi f£ké»v ise l0s«gét eddigi főképviselőjének. 

UNGÁR EMIL urnák halála folytán V I O Y Á Z Ó R E Z S Ő 

úrra ruházta át. — I roda továbbra is Jókai-atca 

10. szám alatt. 2387 

Saját ttíta lemen em príMelíit! 
TAvIrall c in : KiBIHOK Budapest. Teletoi 108-30. 

Ajánlunk postán utánvéttel raló szállításra min-
dennemű fűszert, gyarmatárut, déligyümölcsöt, 
cukorkát, vegyi cikket, kékitöt, háttartási cik-
keket, 50*/a~°* száraz lugkövet, elsőrendű pa-
raffin gyertyát 33—42— 45-os stb, stb. leg-
olcsóbb napiérak mellett. 

K O N L Ó S É S T Á R S A 

Budapest, VI., Bajza-utca 44. 

T O I í T i t o x ^ E I C I S : ^ . a - o 
URI DIVAT ÜZLETE art 

S Z É C H E N Y I - T É R 2 . S Z . (MAADER CIPÖUZLET HELYISÉGÉBEN.) 

Hintók, hajtókocsik, homokfutók, gazdasági és féderes parasztkocsik 

KfkíphS?" H o d á c s k o c e i g 3 r á i r " b a r L 
Szeged, Kistisza-atco 4. szóm (Eelsöváros). Maros-utca folytatása. TELEFON-SZÁM ft22. 

Mvomt'oil Brucim r D. és TAren otéda 'iOnyvnvüiiidAjAíJflii. PetW t. 


